

要锚定2035年建成文化强国的战略目标,坚持马克思主义这一根本指导思想,植根博大精深的中华文明,顺应信息技术发展潮流,不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文化根基

——摘自习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话

2024年

10月31日

星期四

农历甲辰年九月二十九

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24677号 今日八版
环渤海新闻网网址:www.huanbohai.com.cn

从“兜底保障”转向“分类保障” 从“保生存”转向“促发展”

我市全面加强儿童福利工作

本报讯(记者回佳佳)10月29日,记者从市政府新闻发布会上获悉,近年来,我市儿童福利事业加快发展,体制机制不断完善,保障范围不断扩大,关爱对象不断拓展,服务水平不断提升,逐步构建了从“兜底保障”向“分类保障”、从“保生存”向“促发展”转变的新格局。

建立工作台账,分类包联帮扶。全面精准摸排,建立流动儿童监测摸排工作联络小组,开展流动儿童监测摸排并全部纳入监测体系。健全完善台账,目前全市3.3万名流动儿童录入全国儿童福利信息系统,逐人落实关爱服务基础清单。1.3万名困境儿童按照孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、残疾人两补儿童、家庭经济困难儿童等进行分类,“一人一档”记

录儿童及家庭基本情况和帮扶需求,每季度动态更新。“1+3+N”包联帮扶,招募1192名“爱心爸妈”,与所有孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童开展结对关爱帮扶。

提升保障水平,落实保障政策。严格落实儿童福利政策,为324名孤儿、862名事实无人抚养儿童及时足额发放基本生活补贴,8500余名符合最低生活保障条件的儿童纳入社会救助保障范围,3100余名符合条件的残疾儿童纳入两项补贴范围。开展“明天计划”项目,36名孤儿接受医疗救治和免费体检,开展“福彩圆梦·孤儿助学”工程,资助118名年满18周岁仍在读就读的孤儿,每人每学期1万元。全面落实监护责任,今年以来,市未成年

人救助保护中心为204名有需求的困境儿童提供临时监护、护送回家、心理关爱等服务。多部门合力监护,构建了“检察官+儿童主任+妇联主席+五老+专业社工或志愿者”一体化工作模式,重点解决困境儿童落户安置、临时监护、司法救助、监护权转移、打拐救助、家暴庇护等跨部门、跨区域问题。

健全服务体系,满足儿童需求。四级体系有效联动,推进“两中心一站一点”未成年人救助保护体系建设,建成市级未成年人救助保护中心1家、县级未成年人救助保护中心14家;镇街未成年人保护工作站231个,实现全覆盖;村(居)未成年人保护工作站1684个,覆盖率27%;27家社工机构、414家社工为困境儿童提供救助保护服

务。人才队伍更加优化,建立常态化未成年人救助保护培训机制和多部门业务宣讲人才库和资料库。心理关爱不断加强,市儿童福利院、市未成年救助保护中心均设置了心理咨询室,配备专(兼)职心理健康辅导人员,为有需求的儿童提供心理健康服务。关爱帮扶全面开展,今年以来,组织开展关爱服务活动百余次,依托慈善协会、未成年人救助保护中心、未成年人保护工作站(点)走访慰问孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童在内的困境儿童5900余人次,发放慰问物资180余万元。完成“微心愿”千余个。开展金秋助学,市两级慈善协会、救助基金会、市福彩公益金投入201.85万元,资助全市2024年1228名困难家庭学生顺利入学。

武卫东在丰润区调研检查时强调 加快推动装备制造业高质量发展 在服务和融入新发展格局上展现更大作为

本报讯(记者李响)10月30日上午,市委书记武卫东赴丰润区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国国有企业党建工作会议上的重要讲话精神,深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作

安排,因地制宜发展新质生产力,加快推动装备制造业高质量发展,在服务和融入新发展格局上展现更大作为。

市领导陈宇、张涛参加。武卫东一行考察了碧桂园天玺小区、兴唐金属工具制造有限公司、华达轨道交通装备有限公司。(下转第三版)

唐山人才发展集团荣获5A人力资源机构认证

本报讯(记者唐建勋 通讯员王皓)近日,唐山人才发展集团获得“人力资源服务地方标准”最高级5A机构认证,成为我市唯一获此殊荣人力资源服务机构。

据悉,此次评审采用京津冀三地统一标准,围绕影响人力资源服务质量的从业人员、设施设备、服务环境、服务内容、工作流程、基本要求等多个方面进行综合评定,分为A至5A共五个等级,评级越高代表机构的综合服务能力越强。

唐山人才发展集团是我市市属重点国有企业,也是河北省首家市级人才发展集团。作为推动人才工作市场化、平台化和载体化,该集团始终聚焦加快实现“三个努力建成”“三个走在前列”宏伟目标,坚定不移实施人才强市战略,围绕“引进人才、留住人才、服务人才、培养人才”的工作方针,布局引才引智、劳务派遣、人才培养、高层次人才寻访、招考测评、人才智慧数据、园区运营、档案管理及数字化加工等业务板块,每年引进高层次人才300名以上,引进高校毕业生1万名以上,培训各类人才1万名以上,为14万人次提供招考测评服务,为千余家企事业单位提供劳务派遣、政务外包等服务,派遣员工1.6万余名,客户满意度达100%,为我市转型升级、高质量发展提供了坚实的人才智力支撑。2023年以来,集团先后荣获河北省人力资源服务领军企业、唐山市文明单位、唐山市人力资源诚信服务示范机构等荣誉称号;被国务院国资委职业经理研究中心授权成为“职业经理人国家标准宣贯与实训(华北)基地”运营主体。

未来,唐山人才发展集团将继续发挥资源和平台优势,持续推进人力资源管理与标准化建设,以更高站位、更高标准、更高要求不断优化产业布局、健全管理机制、完善服务流程、提升信息化水平,加强队伍建设,不断激发人才发展新动力与新优势,为加快实现“三个努力建成”和“三个走在前列”贡献力量。

迁安榆山村: 传承红色基因 走好发展之路

奋进强国路 阔步新征程 老区新貌

本报讯(记者金鹏 通讯员郭雅婕、周海峰)沿着迁安市西部生态森林绿道一路行驶,途经红石峪、北营、张家峪、水泉等红色记忆站点,便到达了该市木厂口镇红色记忆党建示范带的终点站、革命老区村——榆山村。

榆山村紧靠西部森林绿道,是一个藏在深山里的红色村庄,村北共和国少将杨思禄的亲笔题词“红色记忆,幸福榆山”,成为来往游客不可错过的红色打卡点。

走进榆山村,石路、石墙、石屋古香古色,一条红色抗战主题街横贯村庄,墙上粉刷的红色标语和图画引人注目:“传承红色基因 赓续革命精神”“以史为鉴 面向未来”“巩固和扩大抗日民族统一战线”……带人“穿越”回那段峥嵘岁月。

“抗战时期,村里很多人上了前线,八路军还在咱们村建了兵工厂、被服厂,造手榴弹、制作雨伞等,供前线作战使用。”今年86岁的老人杨明乐此不疲地向年轻人讲述着榆山村作为抗战后勤供给地的红色记忆。

榆山村四面环山,交通闭塞,易守难攻,在抗日战争、解放战争时期,是河北省委、唐山行署临时所在地,李运昌将军在这里领导冀东农民暴动,独立营营长杨思禄在这里指挥奇袭了迁西桃山子和张家峪2个炮楼。从烽火岁月中走来,榆山村也因此留存了供给部(四队)兵工厂、医疗所遗址等大量红色遗址,红色基因也在这个小山村接续传承了下来。

现在,榆山村共有127户、384人拥有耕地550亩、山场2800亩。从新中国成立之初人均纯收入不足30元的贫困山村,到乡村振兴后的红色旅游村,这里发生了翻天覆地的变化。

近年来,榆山村以建设“最美山居”为目标,深挖“红色富矿”,用好“红色家底”,在“石”上做文章,把石板路、石头墙、石头房风格与红色记忆、党建元素、核心价值观巧妙结合,扮靓了山村“颜值”。同时,以“一街一部一中心”为重点,打造抗战主题街、完善杨思禄抗战指挥部、翻建党群服务中心,发展红色研学游,全力建设“红色记忆 幸福榆山”。

把“好资源”变成“好资产”,用“老记忆”讲好“新故事”,让“红土地”茁壮“绿希望”。(下转第三版)

今年全市农村公路改造任务提前超额完成 累计完成改造543公里,占年度任务的108.6%

本报讯(记者韩冬 通讯员苑新颖)近日,滦南县程庄镇党委书记带领霍各庄村党支部书记,联合向滦南县交通运输局赠送锦旗,感谢交通部门及时解决了村民群众出行“最后一公里”问题。

霍各庄村主干道地势低洼,遇到降雨路面便严重积水,给村民出行带来了极大不便。滦南县交通运输局安排专业人员实地走访、勘察设计,通过加铺水泥稳

定碎石抬高路面结构层,打造了一条崭新平坦的沥青路,彻底解决了道路排水不畅问题,极大改善了群众出行条件,昔日的“烦心路”变成了“放心路”。

乡村道路建设,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉,是关乎群众切身利益的一项民生实事工程。近年来,我市交通运输系统主动作为,积极谋划,加快农村公路建设,补齐农村交通基础设施短板,

提高农村公共服务水平,让农村公路真正成为百姓的幸福路、致富路、平安路。今年计划投资6.5亿元,建设改造农村公路500公里,截至目前,全市累计完成农村公路改造543公里,占年度任务的108.6%,超额完成任务目标。

今年以来,全市交通运输系统紧盯隧道、临水、临崖、急弯、陡坡、长大下坡、砂土路基等重点部位,全面开展农村公路安

全隐患排查,不定期组织安全隐患抽查,建立重点路段台账,制定“安全隐患+防护措施+责任单位”清单,确保农村公路运营安全。截至目前,排查安全点位隐患11处,组织安全检查36次,发现一般隐患7项,已全部完成整改治理。

此外,我市强化农村公路分级管理养护,通过设立路长制公示牌、在县级政府网站公开公示路长信息等方式。(下转第三版)

全省第一!前三季度我市外贸进出口总值1105.7亿元

本报讯(记者杨星星 通讯员刘正美)记者日前从唐山海关获悉,1至9月,我市外贸进出口总值1105.7亿元,同比增长1.1%,占全省进出口总值的23.9%,居全省第一。

民营企业占比超五成,活力充足。民营企业进出口623.6亿元,增长3.8%,占进出口总值的56.4%,成为我市第一大外贸经营主体。

澳大利亚成为最大贸易伙伴,对巴西、印度等国进出口增长较快。对澳大利亚进出口290.4亿元,增长6.7%,占进出口总值

的26.3%;对中东进出口178.2亿元,增长20.6%;对巴西进出口108.9亿元,增长29%;对印度进出口20.7亿元,增长67.6%。

钢材、陶瓷产品出口增长迅猛。钢材出口109.9亿元,增长55.7%;陶瓷产品出口30.8亿元,增长15.7%;生命科学技术出

口2.2亿元,增长37.8%。

大宗商品、农产品进口需求旺盛。金属矿及矿砂进口419.1亿元,增长9.4%;天然气进口208.1亿元,增长15.9%;农产品进口33.9亿元,增长28%,其中肉类进口11.5亿元,增长2.1倍。

百利再生资源生产忙



唐山百利再生资源有限公司工业资源智能化循环利用项目位于滦州经济开发区,总投资5.5亿元,占地45亩,总建筑面积3万平方米,主要建设废钢破碎生产线一条,以及破碎车间、加工车间、成品仓库、原料仓库等。年可处理废旧金属300万吨,年产分选料45万吨、剪切料105万吨、破碎料150万吨,解决就业岗位100个。

图为生产车间。本报记者 杜雯 摄

构建绿色家居全产业链模式

——走进唐山九州顺安木业现代智能家居工厂

□ 本报记者 刘天玥 通讯员 冯爱国

今年8月正式投产运行的。随着该项目建成投产,唐山九州顺安将成为北方地区唯一一家集封边材料、饰面压贴、家具板材、智能定制于一体的全产业链企业。

唐山九州顺安木业有限公司总经理杨坤介绍,新项目总投资1.1亿元,占地39亩,全套引进电脑数控加工中心生产设备,实现全程数字化生产,打造不落地的工业4.0生产线,把原本单一的板材压贴加工延伸到定制家居快装领域,与周边家具企业实现共享生产或上下游无缝衔接。

项目年产板式家具80万平方米,饰面板材500万张,预计年实现销售收入1.5亿元。唐山九州顺安木业今年积极响应加快形成新质生产力的号召,通过智能化改造和数字化转型,实现了从单一板材加工向多品种、多元化、深加工、全产业链生产转变。

转型升级后的九州顺安智能家居生产项目还采用环保生产,用工业4.0技术装备优化升级传统生产工艺,在“互联网+”技术基础上,利用现代化的技术设备、高端的产品设计、精良的制造工艺,全

系产品采用自研纳米离子抗菌小麦果木秸秆人造板和无甲醛胶黏剂,环保等级可达国标最高等级,产品畅销全国26个省市和15个国家和地区。

近年来,汉沽管理区借鉴先进家居产业发展经验,发挥自身特色优势,在全链条上做足文章,不断壮大产业集群,拉长产业链条,努力打造优势明显、特色突出、功能互补的全产业链家居产业体系。引导龙头骨干企业通过技术改造和设备更新。(下转第三版)

“双争”光荣榜

9月份“月文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了9月份“月文明标兵”名单(排名不分先后)。

- 他们是:
- 徐鹏翔,唐山市路南区委非税收入中心主任
 - 安青瓷,唐山迁安市沙河驿镇刘台子村村民
 - 王会生,唐山市丰润区七树庄镇菜子庄村村民
 - 陈晓丽,唐山遵化市第一中学教师

- 张晓斌,唐山市人民医院放疗中心副高级物理师
- 员文玉,唐山市迁西县兴城镇新立庄村村民、葫芦烙画民间手艺人
- 秦桂梅,唐山市迁安市大崔庄镇石梯子沟村支委
- 赵金富,唐山市玉田县第三中学团委书记
- 赵顺玲,唐山市曹妃甸区特殊教育学校副校长
- 韩童,唐山市燃气集团三公司收费员

锚定现代化 改革再深化

日前,记者走进汉沽管理区汉丰产业园内的唐山九州顺安木业现代智能家居生产车间,只见一条条自动化生产线正在飞速运转,板材从压板到开料、封边、钻孔等全流程均实现智能化操作。

“九州顺安木业现代智能家居项目是